

野外游玩遭虫咬三天后发高烧

医生:蜱虫叮咬后严重的可致命,发现小虫“作案”快用烟头击退

天气越来越热,蜱虫也变得多了起来。医生提醒,被蜱虫叮咬后不应立即将其拔出,应到医院及时治疗。如果在两周内去过丘陵、丛林等地,接触过宠物或者猪、羊等牲畜,出现发烧症状需立即就诊。

本报记者 路伟

出游三天后发高烧 原来是被蜱虫叮咬

宁阳的宋先生近日突然发起高烧,随后去诊所输液治疗,可是打了几天吊针之后症状一点没减轻。宋先生来到医院进一步检查,经过检查血常规,医生发现宋先生的血小板非常低。

经过进一步询问,医生得知,宋先生在发烧前三天曾去野外游玩。“仔细检查了患者的身体,发现他的腿部有明显的叮咬痕迹。”医生介绍,当时初步判定他是被蜱虫叮咬后出现的发烧症状。此外,患者还表现出乏力、食欲不振的症状。

通过进一步检查,医生发现这名患者的肝肾功能不全,并且出现心肌损害。治疗几天,宋先生高烧退下来了,进一步治疗后肝肾功能恢复正常,目前已经出院。

泰山医学院附属医院感染性疾病科主任王会亮介绍,近年来他们医院已经收治了多名蜱虫病患者。



图片据新华社

蜱虫病早发现是关键 延迟治疗可能会致命

每年夏天都是蜱虫病抬头的季节,王会亮介绍,蜱虫病专业名称是发热伴血小板减少综合征,但是导致这一疾病的不是蜱虫本身,而是蜱虫体内携带的病原体。

蜱虫病的潜伏期一般为7-14天,一旦起病就是急性的。“潜伏期间没有症状表现,发病后会高烧不退,全身乏力、头痛、肌肉酸痛,有时还会出现恶心、呕吐、厌食和腹泻等症状。”王会亮说,严重的还会出现肝肾功能损伤,如果不及时治疗还有生命危险。

“蜱虫病最关键的是

早发现、早诊断、早治疗,每年全国各地都有上报因蜱虫病死亡的案例。”王会亮说,对于蜱虫病的治疗,目前正在走向成熟,因此,如果早期发现被蜱虫叮咬,不必恐慌,通过合理治疗,一般10天左右就能痊愈。

蜱虫病早期症状表现为发烧,因此有很多人并不认为自己被蜱虫叮咬。如果出现发烧症状,并在两周内去过草木茂盛的地方或者接触过宠物、牲畜,则应该考虑是不是患上蜱虫病,并及时到大型医院专业科室治疗。

蜱虫叮咬时别硬拽 可用烟头烤烫虫体

“很多人发现自己被蜱虫叮咬后,首先会使劲把蜱虫拽出来。”王会亮说,这种方式是非常不可取的,因为蜱虫或皮肤破裂处液体有传染性病原体,用手捏碎也会染病。“蜱虫体内有倒刺,如果硬往外拔会导致局部发痒、过敏等。”医生说,如果被叮咬应轻轻摇动或用烟头烤烫虫体使之松脱,伤口

可用碘酒或酒精消毒。蜱虫一般会叮咬头皮、腰部、腋窝、股沟和脖子等部位。医生建议,在蜱虫繁衍活动频繁的季节,尽量不去蜱虫病高发的地区,若难以避免,则一定要做好有效的防护。在外出旅游或经过森林和草地的,或户外的山区驴行等活动前,一定要扎紧裤脚,上身也应该保护好,确保皮肤不裸露。

正骨复位手法治颈椎病

不开刀、不吃药、不打针,患者轻松告别疼痛



霍勇 泰安市岚岭医院院长,泰山颈腰椎病研究所所长、主治医师、中华医学专家协会专家委员、世界医药卫生理事会理事、中华医学突出成就先进个人。霍勇师承全国正骨专家冯天有教授,采用“定点、旋转、复位”手法治疗颈腰椎病引起的头痛、头晕、失眠、心悸、手指麻木、颈肩痛、下肢无力、腿麻、膝关节增生、坐骨神经痛等症;颈肩腰腿痛免针、药、手术之苦,一次见效,是目前国内外保守疗法最理想、最独特、最有效的先进治疗方法。从医多年来医治康复患者遍布各地,该疗法的独特在于:改变单个椎体位移,使受压迫的神经血管得到改善,恢复到正常的生理位置,疼痛症状消失,从根本上治愈,达到标本兼治。

颈腰椎病给人第一印象是久治不愈,常年治疗不但花费高,而且患者承受的痛苦更多。在天外村脚下的霍勇正骨,颈腰椎病患者通过正骨手法,告别疼痛,重新收获健康。

颈椎病老汉疼得睡不着

治疗第一天轻松入眠

新泰市民陈先生今年63岁,由于长期低头工作,颈椎病在多年前开始“骚扰”他,去医院一检查,发现颈椎突出,并且还有肩周炎。从那时起,陈先生踏上了漫长的求医之旅。

“这些年来,全省各地的医院去了不少,还有不少大医院,刚开始医生说,病情并不严重,吃了一些药,做了一些理疗后确实觉得轻松了一些。”陈先生说,但是,随着病情发展,这些治疗手段起的作用越来越小。

今年7月份,陈先生突然觉得头不敢扭,还有恶心的症状,晚上疼得睡不着觉,而左胳膊麻得就像被点击了一样。“那段时间,整晚都睡不着觉,折磨死人了。”陈先生说。

看着陈先生被病痛折磨,家人再次带他来到医院。“医生检查后,说只能做手术治疗,我上网查了一下,还有手术不成功导致瘫痪的。”陈先生说,如果是腰椎需要手术,他还能接受,但是颈椎就不敢了。

今年5月初,陈先生看到本报刊登关于泰山颈腰椎病研究所霍勇能治颈椎病后,在家人的陪同下来到这里。“那一段时间,因为休息不好,整个人脸色非常差,脸色蜡黄,一动就想吐。”陈先生说,来到后第一天,霍勇在他的脖子上回来瓣了几下,感觉好像通了一样,脖子马上就能动了。“治疗第一天,我就睡了个好觉。”正是这个原因,坚定了陈先生在霍勇正骨治疗下去的决心。

手术治疗腰椎病复发

正骨手法让她告别疼痛

今年65岁的黄阿姨是一名腰椎间盘突出症患者,这个病已经困扰她近10年,腰椎突出部分压迫到神经,导致黄阿姨的腿部也开始不听使唤。“走一步都特别难,钻心的疼,都不敢迈腿。”黄阿姨说。

近日,记者在病房里见到黄阿姨时,她正一边泡脚一边和同病房里的其他病人说笑。“原来哪有心情聊天呀,疼得话都不想说。”黄阿姨说。

2013年上半年,黄阿姨因为腰疼得受不了,去济南一家医院做了手术,手术后疼痛感明显缓解了。“刚手术完,确实感觉病就像好了一样,没想到7月份又复发了,比以前疼得更厉害。”黄阿姨说,她慕名来到泰山颈腰椎病研究所,以往她经历过的治疗手段,这次几乎都没用,轻轻松松地每天就完成治疗,并且效果还出奇的好。

“霍院长真有一双神奇的手,每天来回瓣记下,就能治好病,真是太厉害了,并且还一点不疼,多亏霍院长给我解决了这个问题。”黄阿姨说。

(路伟)

地址:泰安市龙潭路73号(乘3路公交车到天外村下车即到) 电话:0538-6210266 手机:13505386518 网址:www.05386210266.com

上月手足口病病例翻两番

专家:夏季是手足口病高发季,家长和学校需做好预防

本报泰安5月17日讯(记者路伟)近日,省卫生和计生委员会发布今年4月份法定报告传染病疫情中看到,4月份共计报告手足口病3725例,较3月上升247.81%。泰安市疾病预防控制中心专家提醒,做好预防工作,能有效避免手足口病找上门。

进入夏季,手足口病高发,记者从省卫计委发布的今年4月份法定报告传染病疫情中看到,4月份共计报告手足口病3725例,较3月上升247.81%。

对于手足口病,多数家长认为孩子得了之后会发烧,手脚部

会起疹子,泰安市疾病预防控制中心传染病预防科主任张爱华说,这种认识是不全面的。“手足口病多为急性起病,表现为发热,体温可达38℃以上,口腔黏膜、手、足、臀部出现斑丘疹、疱疹,有的患儿不发热,仅以皮疹

为主要表现。”还有的患儿伴有咳嗽、流涕、食欲不振、恶心、呕吐、头疼等症状。

“饭前便后、外出后要用肥皂或洗手液等给孩子洗手。”张爱华说,患者的唾液、痰液、呕吐物、粪便等要收集好,消毒后丢

入厕所,同时消毒便盆;孩子的餐具可煮沸消毒,衣服、被褥、尿布等可暴晒或洗烫消毒;根据玩具的材质用暴晒、消毒液浸泡等方法消毒。此外,家长还要勤开窗通风,接触孩子前、换尿布、处理粪便、呕吐物后要洗手。